2001/1.% Epoca

Guia de correccdo

Perg. Resposta Cotacédo

Parc. Total

1. a) A forca de interacgio entre duas cargas eléctricas € directamente propor-

cional ao produto do médulo das cargas e inversamente proporcional ao

quadrado da distancia que as separa. 10
b) Q= Q

Fip=10"*N; np=2cm; Fy,=?; nz=4cm

F3/z=£12§= & Fypp= 1?}'4 & Fp=25x10°N 3x5

(Porque Iys=2xry, e F~ %)
Obs.: Também pode calcular-se primeiro as cargas Q, e Q; e depois
calcular Fs,.

9 qQ = ~ 5+5 32

(+> FBIZ FIIZ >

2. a) Na zona da radiagdo visivel. _ 5
b) n=4 10
c) Eatransicio Ly. 10
d) M:% = Ef-Ei=h—; = AE=hf ou E~E=hf

para o caso do nivel representado pela letra Y, como:
E,=-3,4 eV=54%x10""]
A=657nm=6,57 x 100" m

_hc

E,-Ey= 2 =
_ 7x10°*x3x 108
= 54x10¥-E="""—_"°2 "V 10 35
8 Y 6,57 x 1077
3. a) Fontmero de desintegracdes que ocorrem na unidade de tempo. 10
b) T,,=50s 10
c) t=300s; A;,=800Bq; A=?
t 300
nN=——=n=—— < n=6
Ty 50
A = 1 = A= Ay 5
AO on on
800 800
= A = e— <—_->
= A 26 =" 64
& A=12,5Bq 5 30
4. a) N

movimento

~

FS

\ 6x3
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b) my=my=4kg; =025
T-F,=m,a
Fy -T=mya T-umyg=mya
F,=uN=um,g myg-T=mya
My § — L1y § = a (My + M)
g my—pmyg o o (4-025x4)x10 2= o
my + my 4+4 8
& a=375ms> 10
T=mya+um,g=> T=(4x3,75+025x4x10) & T=(15+10) &=
& T=25N 10 38
§. a)
5 10
b) Sairia com menor velocidade. 10
¢ vi=4ms'; A =4x10°m?; A,=0,5m*; v,=?
viA =V, A,
I W: VRN _4x4x10° s 5
V2774, 2 0,5
& v,=32x10°ms™! 10 35
6. Gelo Agua
mg =400 g=0,4kg mg =600 g =0,6 kg
T,=0°C T', =100 °C
Tf=? Tf=?
mg Le+mg cx (Te—=T) =mg 5 (T = Ty 10

0,4%3,3x10°+0,4 x4,2x10%(T;-0) =0,6 x4,2x 10° (100 - T) <
< 1,32x10°+ 1,68 x 10° T;=2,52 x 10* (100 - T)) <

& 1,68x10° T;+2,52x 10° T;=2,52x 10°- 1,32 x 10° &

& 42x10°T;=12%x10° &

1,2 x 10°
4,2 x10°

& Ti=28,6°C ‘ 20 30

= Ti=



